
 
 

 

Antwort zur Anfrage Nr. 307/2011 der FDP-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Mombach  

betreffend Bund-Länder Programm Soziale Stadt 

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

1. Handelt es sich –wie in der Presse dargestellt- um die zugesagten 300.000 € 

um  

Mittel, die allein vom Land Rheinland-Pfalz zugesagt wurden? 

 

Bei den 300.000 € handelt es sich um die vom Land Rheinland-Pfalz bewilligte 

Fördersumme. Diese Summe versteht sich als 80% der Gesamtkosten der be-

antragten Maßnahmen. Die Stadt Mainz muss somit einen Eigenanteil von 

75.000 € (entspricht 20% der Gesamtkosten) tragen. 

 

Die Summe von 375.000 € wurde für die Gesamtmaßnahme Soziale Stadt 

Mainz-Mom-bach bewilligt und umfasst neben dem Einzelprojekt Hauptstraße 

auch das Quartiermanagement, einen Anteil für die Durchführung der Sozial-

raumanalyse in Mainz sowie  

Mittel für die Durchführung der Bürgerbeteiligung. 

 

 

2. Werden diese Mittel noch durch den Bund und die Stadt Mainz aufge-

stockt? 

 

Zu den Eigenmitteln der Stadt Mainz siehe Antwort zu Frage 1. 

Die Gesamtsumme von 375.000 € beinhaltet 125.000 € Bundesmittel (d.h. ein 

Drittel). 

 

 

3. Wie ist der allgemeine Beteiligungsprozentsatz der drei Finanzierungs-

partner Bund, Land und Kommune bezüglich des Projektes „Soziale Stadt“? 

 

Der Eigenanteil der Stadt Mainz ist jeweils 20% der Gesamtsumme. Die Vertei-

lung der Anteile zwischen Bund und Land (80% der Gesamtsumme) variieren, 

wobei der Bundesanteil nie höher als ein Drittel der Gesamtsumme ist. 

 

 

4. Gilt dieser Beteiligungsprozentsatz auch für die o.g. zugesagten 300.000 € 

für den Umbau der Mombacher Hauptstraße? 

 

Siehe hierzu die Antworten auf die Fragen 1 und 2. 

 

 



5. Welche Anteile des Projektes „Umbau Mombacher Hauptstraße“ im Rah-

men des  

„Soziale-Stadt-Projektes“ tragen nun der Bund, das Land Rheinland-Pfalz und 

die Stadt Mainz (in Euro)? 

 

Zu dem Einzelprojekt Mombacher Hauptstraße kann zu den absoluten Zahlen 

noch keine Aussage getroffen werden. Die prozentuale (siehe unten) Auftei-

lung ist davon nicht betroffen. Für die Aufteilung der Gesamtsumme ergeben 

sich folgende absoluten Zahlen: 

 
Gesamtsumme 375.000 €       100%

Bund 125.000 €       33%

Land 175.000 €       47%

Stadt 75.000 €         20%  
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